

image not found or type unknown



Финансы коммерческих организаций являются наиболее значимой сферой финансовой системы любого государства т.к. и деятельность обеспечивает функционирование остальных субъектов и распространяется на все отрасли. В связи с этим, для улучшения состояния национальной финансовой системы необходимо устранить имеющиеся проблемы в сфере финансов коммерческой организации, которые усложнились последствиями современного экономического кризиса.

Финансы торгового предприятия - экономические отношения, возникающие в связи с образованием и использованием необходимых денежных фондов в целях осуществления бесперебойного процесса продажи товаров.

Финансам торгового предприятия свойственны следующие три основные функции: распределительная; регулирующая; контрольная.

Финансы торговли это система экономических отношений, посредством которых осуществляются формирование и развитие финансовых ресурсов в условиях рыночных отношений, что обусловлено кругооборотом товарно-денежных отношений в виде двух фаз: покупка товаров и их продажа в розничной торговле. Первая фаза связана с движением товаров, а вторая с движением денежных средств.

Финансовые ресурсы предприятий торговли предназначены для выполнения финансовых обязательств, осуществления затрат и экономического стимулирования персонала. Они выступают материальными носителями финансовых отношений предприятий [4].

По экономическому назначению различают финансовые ресурсы, обеспечивающие следующие направления деятельности предприятия: основную хозяйственную деятельность, воспроизводство основных фондов, материальное поощрение персонала, социальное развитие предприятия.

Роль и значение финансовых ресурсов предопределяются необходимостью организации на предприятиях торговли современных систем управления финансами и разработки финансовой политики.

Источниками формирования финансовых ресурсов торгового предприятия в организационно экономическом отношении являются: собственные и приравненные к ним средства; средства, мобилизуемые на финансовом рынке; поступление средств в порядке перераспределения [3].

Особенность торговли - завершение процесса производства и реализации, по существу - завершение цикла товарного производства после того, как товар найдет покупателя и состоится сделка купли-продажи.

Для любой экономики характерным является товарооборот, объемы которого по существу отражают распределение созданного совокупного общественного продукта, структуру потребления; процессы, происходящие в торговле, обуславливают состояние денежного обращения в стране.

В настоящее время разветвленная сеть торговых предприятий базируется на частной торговле.

Все торговые предприятия осуществляют свою производственную деятельность исключительно самостоятельно, несут постоянную ответственность за результаты хозяйствования, получаемый финансовый результат, самостоятельно распоряжаются собственными средствами.

Государство воздействует на экономику торговых предприятий, используя налоговую систему и штрафные санкции.

Несомненно, высокие налоговые ставки напрямую влияют на представителей бизнеса . возможное решение этой проблемы видится в увеличении налоговых послаблений и расширении списка налоговых льгот [1].

Так как основной целью торговых организации является максимизация прибыли, то в случае высоких налогов предприятие будет стараться увеличить свою прибыль путем повышения цен на предлагаемую продукцию или снижения качества, что не является благоприятным фактором с точки зрения потребителя. Также, возможно государству стоит перестать увеличивать сборы, а для этого нужно уменьшить долю теневого сектора и более тщательно контролировать поступающие от коммерческих организаций налоговые платежи.

Характерно для предприятий торговли то, что они обычно составляют комплексную систему, входя в то или иное объединение. Не все предприятия являются полностью самостоятельными юридическими лицами, а лишь обслуживают свою

потребность в получении финансового результата с помощью счетов головных предприятий и структур.

Характерно для структурных единиц объединений то, что они наделяются собственными оборотными средствами за счет уставного фонда организации, но не имеют расчетного счета и никаких отношений с банками, кроме как по поводу инкассации поступившей выручки. Они имеют «счета» в вышестоящей организации, а все расчеты проводятся через единственный счет данной торговой организации.

Необходимость организации соблюдением строгого контроля за исполнением кассовой дисциплины, за своевременной инкассацией выручки от реализации и ее правильным использованием, за соблюдением действующих норм и правил организации налично-денежного оборота.

Очень высокая личная ответственность работников торговых предприятий за сохранность материальных ресурсов и использование денежных средств.

Так как предприятие торговли находится в сфере обращения, то характерная черта финансов - зависимость их показателей от скорости оборота средств (от длительности реализации товаров покупателю) [2].

В заключении следует отметить, что коммерческие организации в России, определенно, испытывают ряд проблем, но эффективная политика, проводимая в настоящее время Правительством РФ в этой сфере сможет улучшить состояние коммерческих организаций. Так, в 2015 году с целью увеличения финансовой поддержки бизнеса Правительство РФ увеличило финансирование регионов и усилило взаимодействие представителей региональной и федеральной власти с представителями бизнеса.